

Марк Штейнберг

«Египет не смирился с существованием Израиля и упорно готовится к моменту, когда сможет отомстить за свои поражения. В то время как Израиль находится в состоянии войны с Египтом, он представляет собой немалую большую военную угрозу, чем остальные арабские страны, вместе взятые».

Из взгляда профессора Юваля Штайнберга, председателя Комитета Кнесета по обороне, 11 декабря 2003 года.

Ели не согласился с таким мнением одного из авторитетнейших специалистов по проблемам внешней стратегии, то Государственный департамент США получает вполне логичное объяснение. Ибо вот уже 30 лет, которые прошли с окончания «Войны Судного дня», Египет лихорадочно перевооружается, наращивая свои вооруженные силы численно и оснащая их все более современным оружием.

Следует учитывать при этом, что Египет принадлежит к числу беднейших стран третьего мира. Его население — 71 млн. человек — по численности самое крупное среди всех 18 арабских стран. Но годовой доход на душу населения едва превышает 800 долларов в ценах 2000 года. Меньший — только у жителей трех арабских стран: Судана, Йемена и Сирии.

Но из этих 800 долларов каирское правительство отбирает на военные нужды более 50, формируя военный бюджет в сумме почти 4 миллиарда долларов. К нему необходимо прибавить еще 2 миллиарда так называемой военной помощи, которую с 1976 года выделяют Соединенные Штаты ежегодно. Это и позволило Каиру к началу нового века превратить отсталую армию, оснащенную советским оружием, во вполне современные вооруженные силы.

К концу 2003 года они были самыми крупными среди вооруженных сил всех арабских стран и состояли по численности в первой десятке армий планеты. Кроме 450000 солдат и офицеров регулярной армии, в их состав входят еще 350000 человек военизированной формирования. А это вполне боеготовые войска: части нацбезопасности, погра-

С кем собирается воевать Египет?

ничная стража и Национальная гвардия. Таким образом, в мирное время Каир держит под ружьем более 800 тысяч человек. Если принять во внимание боеготовый резерв первой очереди, то, даже не объявляя мобилизации, Каир способен выставить армию численностью 1 миллион 100 тысяч солдат и офицеров.

Ее сухопутные войска имеют на вооружении 3800 танков, 5500 боевых бронированных машин, свыше 100 боевых самолетов и 150 вертолетов. На флоте 4 дизельных подлодки, 11 эсминцев и фрегатов, более 30 ракетных катеров.

Следует особо подчеркнуть, что по количеству тяжелой артиллерии Египетская армия существенно превосходит израильскую (ЦАХАЛ), и сегодня это оружие не уступает израильскому в боевой эффективности. Что же касается численности личного состава, то египетская армия в мирное время в 5 раз превосходит ЦАХАЛ.

Комплектуется она по принципу, и служат рядовые и сержанты от двух до трех лет, в зависимости от рода войск. Офицерский состав комплектуется выпускниками военных академий, которых в Египте пять, а также техникумы школ и училищ. Высший командный состав проходит подготовку в штабных колледжах США, Англии и Германии.

В составе вооруженных сил — два полка тактических ракет «Луна-2м», и два полка оперативно-тактических ОТР-300 («оскад») — обе системы советского производства, дальностью 90-300 км, что явно недостаточно для далеко идущих планов Каира. Венду этого египетского руководства еще в 1997 году был налажен контакт с Пхеньяном на предмет приобретения технологии производства ракет большой дальности. Эти контакты привели к покупке 50 твердотопливных двигателей, с помощью которых приглашенные корейские специалисты увеличили дальность полета египетских «оскадов» до 450 — 500 км.

Но и кроме того, в Египте развернута программа создания баллистических ракет средней дальности (до 2000 км). В качестве прототипа используются вертолеты, участвовавшие в разработке «Нодона». Созданная в этом центре ракета «Аль Багдер» в ее характеристиках заложена дальность полета до 2000 км.

Естественно, носитель такой дальности нецелесообразен для доставки к цели боеголовки, снаряженной химическим, ядерным или биологическим оружием. Поэтому, дан по причине не блестящего экономического положения гражданского населения, желающих стать офицерами вполне достаточно, что позволяет проводить отбор среди абитуриентов офицерских академий.

Особое место в египетской армии занимают части специального назначения, личный состав для которых набирается весьма тщательно из числа отлично подготовленных физически и морально стойких юношей, служащих на контрактной основе. Из них сформированы школа психоспецназа — около 12 тысяч солдат и офицеров. Кроме того,



тля приобрести обогащенный уран. Сообщается, в частности, о том, что большая партия этого делящегося материала была закуплена в Китае.

Итак, налицо всесторонняя подготовка к широкомасштабной войне. И, как ни странно, спонсирует эту подготовку наша страна — Соединенные Штаты Америки. За последние 20 лет в виде военной помощи в Египет было поставлено вооружения на сумму, превышающую 36 миллиардов долларов. В этих поставках — самая современная военная техника. В частности, боевые и специальные самолеты. На конец текущего года авиация Египта насчитывала 26 эскадрилий, укомплектованных американскими самолетами типа F-15 и F-16, составляющими почти 70 процентов общего количества машин боевой авиации.

Но если самолеты поставляются прямо из США, то бронетанковая техника американских образцов собирают в Каире. Здесь функционирует, в сущности, один из самых мощных из сборочных заводов и БТР из деталей, которые поставляются Америкой. Постройка этого завода обошлась почти в миллиард долларов, также предоставленных Вашингтоном. Кстати, этот завод — №200 — вообще самое мощное в Египте предприятие, выпускающее такую высокотехнологичную продукцию.

К началу 1999 года на нем были собраны 555 танков «Абрамс-М1А1». Затем его сборочные конвейеры

перешли на производство боевых машин «Бредли» и бронетранспортеров M-113. В настоящее время ожидается сборка танков. Теперь на потоке новейшей машины «Абрамс-М1А2». Именно благодаря заводу № 200 общее количество танков «Абрамс» в египетской армии уже превысило 800 единиц. Им заменяются советские машины Т-55 и Т-62. По последним данным, для пушек «Абрамсов» поставлено из США свыше 22000 снарядов.

Корабельный парк египетских ВМС также приобретает американский облик. Из 10 фрегатов 8 — американской постройки (Израиль имеет всего три фрегата). В египетском флоте в три раза больше ракетных катеров, чем в израильском, но половина из них — китайской и советской постройки, остальные — американские и британские. Сегодня их становится все больше. В текущем году фирма «Холтер Марин» (штат Миссисипи) завершает постройку 6 новейших ракетных кораблей класса «Амбассадор». Они обещаны в 600 миль. Впрочем, и эти деньги выложили американские налогоплательщики.

Думается, не надо быть профессиональным военным аналитиком, чтобы понять, государство, затрачивающее столько усилий и денег для укрепления своей военной мощи, готовится к войне. Но с кем же собирается воевать Египет? Его границей не угрожает ни одно государство — ведь египетская армия самая мощная не только среди арабских соседей, но

и на всем африканском континенте. Следовательно, Каир готовится к войне наступательной. В таком случае единственной целью его военной машины может служить только Израиль. Реальность именно такого стратегического замысла подтверждают учения и маневры египетских вооруженных сил, проведенные в течение последнего десятилетия. Они являются чуть завуалированной репетицией вторжения в пределы еврейского государства и продвижения в обстановку, максимально приближенной к прогнозируемой реакции ЦАХАЛА. Для этих учений подбирается местность, аналогичная израильской, группировка «противника» точно соответствует той, которую могут создать израильские вооруженные силы. Короче говоря — имитируется война с ЦАХАЛОМ.

Но за прошедшие 55 лет такая война уже имела место четырежды — в 1948, 1956, 1967 и 1973 г.г. Несмотря на то, что воевал Египет в составе арабской коалиции, все войны завершались его поражением. Так неужели сейчас, когда скопилось такую коалицию вряд ли удастся, Каир может совершить новую, четвертую по счету, попытку уничтожить еврейское государство?

Да, существует немало признаков, что уже в ближайшее время может быть совершена такая попытка. Все дело в военном-стратегической ситуации, которая сложилась в 2004 году на Ближнем и Среднем Восто-

ке и в самом Израиле. За два с половиной года интифады были решены задачи первого этапа плана Арафата: террор шахилов обрушил израильскую экономику, destabilизировал большинство населения и даже часть ЦАХАЛА, а точно рассчитанная пропагандистская кампания восстановила общественное мнение стран Запада против Израиля и вообще евреев.

Но за гротеском взрывов исламских камикадзе многие из тех, кто определяет судьбы человечества, не увидели главного: активной подготовки ко второму этапу арабского плана — к новой войне, которая должна смести Израиль с лица земли. И очень странно, что они не узрели вполне очевидно: за десять лет после «Осло» Арафат и его помощники создали почти сотысячную армию, состоящую из хорошо обученных и вооруженных молодых мужчин, воспитанных для войны с Израилем. Их не надо пугать с шахидами — они подготовлены для полевых сражений.

Это для их оснащения по тоннелям из Египта в Газу вот уже десять лет несут и везут оружие, боеприпасы и взрывчатку. Везут и тяжелое вооружение: противотанковые и зенитные переносные ракеты, крупнокалиберные минометы и безоткатные орудия, инженерные мины и фугасы. Все это вооружение свозится на египетскую территорию, там и начинаются входы в тоннели, и начинают никак не протискиваться их строительству и эксплуатации. Весьма симптоматично, что все это оружие пока не применяется в стычках с ЦАХАЛОМ, — ход идет как самодельный, вроде ракет «Кассам», чтобы не насторожить израильтян преждевременно. Хотя наивно было бы считать, что они об этом не знают. Тем более непонятно, почему не принимаются адекватные меры. Уничтожают подпольные мастерские, взрывают дома шахидов и их командиров. Но сотысячная армия палестинцев в расчет почему-то не берется.

А ведь эта армия создана для выполнения вполне определенных задач: она призвана развернуть вторичный фронт в случае вторжения арабских армий извне. Вот тогда ее подразделение немедленно атакует израильские военные базы, стремясь не допустить своевременного отоблажива-

ния и разветвления палестинского корпуса резервистов, без которого регулярные войска ЦАХАЛА будут не в силах отразить неизменное вторжение. В задачи палестинской армии входит перерезать пути маневра израильских бригад по внутренним коммуникационным линиям, на чем и основана оборонная стратегия израильского командования. Этим бригадам придется вести боевые действия на два фронта, а в тылу количество терактов и диверсий возрастет многократно, что создаст невыносимую обстановку и для войск, и для мирного населения. Таким, в общем виде, «план Арафата». Он, в сущности, почти полностью совпадает со стратегической программой Каира.

Естественно, официальная пропаганда Египта хоть немалую маскирует эти агрессивные устремления. Зато религиозные деятели, множество исламских организаций и органы массовой информации ведут широкую кампанию ненависти к Израилю, прямо ориентируя общественность Египта, и в первую очередь — молодежь, на неизбежность войны с еврейским государством, чтобы «отомстить за поруганную часть арабской нации».

Объективная оценка угрозы нападения со стороны Египта говорит за то, что определяющим моментом для принятия решения является ситуация в Афганистане и Ираке. Если в течение 2004 года в этих странах будет расти эскалация партизанско-диверсионной войны и Соединенные Штаты все больше увлекут в свое волеводстве террора и насилия, затрачивая миллиарды долларов, теряя солдат и технику, Каир вполне способен атаковать Израиль даже в одиночку, без непосредственного участия других арабских стран.

Все вышесказанное не может не породить вопросы: неужели такого положения вещей не знает Вашингтонское руководство? А если оно в курсе агрессивных устремлений Каира, то почему же вооружает его безвозмездно, да еще предоставляет оружие? Ведь, объективно выходя, что политика нашей американской администрации в течение нескольких десятилетий укрепляла и наращивала военную машину Каира, создавая, что она нацелена на уничтожение еврейского государства.

Advertisement for NTV America featuring a grid of TV program schedules for Monday, Tuesday, Wednesday, Thursday, Friday, Saturday, and Sunday. The main headline reads 'СМОТРИТЕ ЛУЧШЕЕ ИЗ РОССИИ!' and 'ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ'. The schedule lists various programs such as 'СЕГОДНЯ', 'УТРО НА НТВ', 'ПРотокол', 'Игры в подкидного', 'Красная Стрела', and 'Свободный Удар'.